

學習貫徹十九大精神
加快發展重慶慈善事業

奏響慈善新樂章 撻起袖子加油干

市慈善總會、市慈善捐贈服務中心舉行學習貫徹黨的十九大精神培訓會 劉光磊作專題輔導

特約記者 張長榮/文 黃亮源/圖

春風吹馬蹄疾，慈善奏響新樂章。近日，市慈善總會、市慈善捐贈服務中心舉行學習貫徹黨的十九大精神培訓會。市政協副主席、黨組副書記、市慈善總會會長劉光磊作了題為《以新思想引領慈善事業新發展》的學習輔導。他要求，全市慈善組織、慈善志願者組織在習近平新時代中國特色社會主義思想的指引下，自覺肩負新時代的歷史責任，立足新起點，實現新作為，為慈善事業創新發展作出新貢獻。

會議期間，市民政局相關處室負責人還就慈善系統如何加強志願服務管理與服務和社會組織黨建工作等主題，為參會者開展專題培訓講座。綦江、梁平等區縣慈善會負責人圍繞如何在工作中學習和貫徹十九大精神進行了交流。

市慈善總會常務副會長陳煥奎、副會長艾揚、祝由志、副秘書長艾永玲出席培訓會，總會志願者總隊、各大隊、各區縣慈善會負責人及總會全體人員等 200 餘人參加學習培訓。

把握三大精神實質

11 月 22 日，上清寺廣場賓館，來自全市慈善系統的骨幹擠滿了二樓會議室。大家神情嚴肅而莊重，認真聆聽劉光磊所作的《以新思想引領慈善事業新發展》專題學習輔導。

“習近平新時代中國特色社會主義思想內容宏大、內涵豐富、思想深邃。不但具有重大的理論意義和實踐意義，還具有重要的現實意義和深遠的歷史意義。需要我們花大力氣深入學習領會。”劉光磊對新時代中國特色社會主義思想的主要形成、主要內容、歷史地位和時間要求進行了深入剖析和詳細闡述。

“學習十九大精神，可以主要概括為三句話：新成就帶來新時代、新思想引領新時代、新舉措落實新思想。”劉光磊高度凝練並概括了學習貫徹十九大精神應把握的內容實質。

“新成就帶來新時代。我是一個有著 40 多年黨齡的老黨員。我認為，新時代的到來，不是口頭說出來的，是实实在在干出來的。”“新思想引領新時代。新的時代必須有新思想作引領，人民美好生活實現必須有新思想作指導。習近平新時代中國特色社會主義思想，就是引領我們全黨、全軍、全國不斷走向勝利的導向標。”“新舉措落實新思想。市委五屆三次全體會議對黨的十九大精神全面落在重慶大地上的部署和舉措，完全符合重慶經濟社會發展實際，完全契合重慶人民美好生活需要，將開起重慶發展新篇章。”

輔導過程中，劉光磊以分析精神實質、分享心得體會的方式，將學習貫徹十九大精神應把握的內容實質娓娓道來，深入淺出的分析，發自肺腑的感悟，精彩實在的心得，發人深省的观点，真誠耐心的引導，讓參訓人員受益匪淺。

實現六個工作突破

“十九大報告主要有七處對發揮社會組織作用提出了要求。”劉光磊指出，十九大報告在闡述社會主義協商民主、加強基礎黨組織建設等七處時，均提到了社會組織及其應發揮的作用，這表明在新時代，黨和國家對社會組織寄予了更大希望。“慈善組織和慈善志願者組織要自覺肩負起新時代的歷史責任，立足新起點，實現新作為。”

他要求，全市慈善組織和慈善志願者組織一是要立足新目標，著力為決勝全面建成小康社會作出新貢獻，抓好扶貧攻堅重要任務，深化實施扶



志願服務行動，引導愛心企業和人士因地制宜開展產業扶貧和到村到戶的精確扶貧。鼓勵貧困群眾通過自力更生擺脫貧困。二是要立足新矛盾，著力為保障改善民生、維護社會和諧穩定作出新貢獻。在濟困救危、弱有所扶、助醫、助學等方面發揮更大作用，盡力填補民生短板。三是要立足新時代，著力為慈善事業創新發展作出新貢獻，力爭用 3 年左右的時間，將市慈善總會建設成為全市實力最強、口碑最好、群眾最放心的慈善組織，成為全市慈善組織的領頭羊和模範者。四是要立足黨的建設總要求，更加自覺地堅持黨對慈善工作的領導，建設一支聽黨話、跟黨走的慈善工作隊伍。

“要不斷擴大互聯網的影響力，通過互聯網反映善心、多做善事；要探索打造慈善項目品牌；要支持企業建立慈善基金，力爭今年突破 100 支……”

劉光磊要求，全市慈善發展要在互聯網、網募捐、慈善信託和無形資產捐贈、打造慈善品牌項目、爭取政府購買服務、提高依法治善能力和慈善志願服務等六個方面有新的突破。

“培訓+交流”深化活動內涵

如何深化學習貫徹黨的十九大精神培訓會的活動內涵，讓全市慈善人學好學深學透、入腦入心入行，讓新思想更好地指導慈善工作創新發展，也成為市慈善總會領導層思考並著手實施的課題。

在當天的培訓會上，市民政局社會工作處處長鄧明國受邀作題為《深入學習貫徹十九大精神，加強志願服務管理與服務》的培訓講座，市民政局黨委副書記許昌明作題為《學習貫徹十九大精神，堅定不移抓好社會組織黨建工作》的培訓講座。

綦江區、梁平區、雲陽縣、石柱縣、南川區等慈善會負責人從學習貫徹黨的十九大精神，加大慈善扶貧力度，開創慈善工作新局面，做好慈善志願者工作等方面在培訓會上進行交流發言。

“劉光磊的學習報告理論性、針對性和實踐性強，對今後我市慈善系統深入學習貫徹黨的十九大精神，推進慈善事業新發展具有重要指導作用。”“鄧明國和許昌明的講座緊密結合實際，對深入學習貫徹十九大精神，做好慈善工作和志願服務有著很強的指導意義。區縣的交流發言很有借鑒意義。”陳煥奎要求，全市慈善組織和慈善志願服務組織要真正把十九大精神轉化為推進慈善事業發展的強大動力，要繼續在學習和工作中加以消化和運用，進而推動社會組織和慈善事業取得新發展、新突破，“我們要撻起袖子加油干。”

將十九大精神落在巴渝慈善事業上

培訓會交流發言摘錄

“學習貫徹黨的十九大精神，關鍵是要抓落實。既要從思想上抓落實，還要從工作中抓落實。”這是市慈善總會、市慈善捐贈服務中心舉行學習貫徹黨的十九大精神培訓會的初衷和目的。

在當天的培訓會上，市民政局相關處室負責人為與會者進行了志願服務管理與服務和社會組織黨建工作的專題培訓講座。綦江、梁平等區縣慈善會負責人就如何在工作中更好貫徹十九大精神進行了交流。市慈善總會常務副會長更是提出了落實培訓會精神的要求。

加強志願服務制度化

鄧明國(市民政局社會工作處處長)

當前，我國註冊志願者人數突破 6000 萬人，按照規劃，十三五時期，註冊志願者占居民人口比例將提高到 13%。十九大報告中，多處有關於“加強志願服務管理與服務”的重要論述。進一步明確了新時代志願服務工作的發展方向和方式方法。如“推進誠信建設和志願服務制度化”“增進民生福祉”“保障和改善民生”“堅持以人民為中心的發展思想，不斷促進人的全面發展”等重要論述，就是對志願服務事業提出的新要點。

因此，深入學習貫徹十九大精神，必須加強志願服務管理與服務，用十九大精神指導社會組織、志願服務組織工作，加強志願服務制度化、項目化運作，提升社會組織、志願服務組織的自身服務能力，弘揚志願精神和社會正能量，把十九大精神貫徹落實到實際工作中去。

抓好社會組織黨建工作

許昌明(市民政局社會組織綜合黨委專職副書記)

截止 2017 年 6 月，我市民政部門登記的社會組織總量達到 16773 家。全市社會組織資產總值 90 多億元，提供就業崗位近 20 萬個。當前社會組織黨建存在黨員人數少、組織關係轉接難、黨建管理體制不順暢和黨組織作用發揮不夠等問題，加強黨建工作尤為重要。

十九大報告指出：堅持和加強黨的全面領導。社會組織面大量廣，加強社會組織黨建十分重要。社會組織必須完善堅持黨的領導的體制機制。要按照應建盡建的原則，加大社會組織的黨組織組織建力，要採取有力措施促進社會組織黨建工作的開展，不斷加強社會組織黨建工作骨幹隊伍建設，努力夯實社會組織黨建工作的基礎保障，確保黨組織和黨員作用更加有效地發揮。

全市慈善系統要撻起袖子加油干

陳煥奎(市慈善總會常務副會長)

學習好、貫徹好十九大精神，是慈善系統當前和今後一個時期的首要政治任務。大家要以十九大精神為指引推動新時期的各項工作，進而推動社會組織和慈善事業取得新發展、新突破。當前，脫貧攻堅、扶貧濟困、保障改善民生等方面任務重大，我們更要撻起袖子加油干。一是要進一步深入學習貫徹十九大精神。二是要學好用好《慈善法》，提高依法治善的能力。三是要進一步壯大慈善扶貧力量，再創慈善扶貧新業績。四是要積極拓展籌募方式和渠道，使善款來源更加多渠道、多元化。五是要弘揚慈善精神，提升慈善事業的感召力。六是要加大監管力度，提高慈善會組織的公信力。七是要加強慈善隊伍建設，增強慈善會組織的凝聚力。八是要認真整頓落實社會組織評估工作專家組反饋意見。

以更理性的認知對待慈善事業

李益莉(綦江區慈善會秘書長)

十九大報告指出，堅持在發展中保障和改善民生；完善社會救助、社會福利、慈善事業等制度，強化社會責任意識、規則意識、奉獻意識。

我們需要站在新的高度，深刻認識發展慈善事業的重要意義，以更理性的認知正確對待慈善事業。綦江區慈善會將在十九大精神的指引下，廣泛開展以公民、法人和其他社會組織資源捐贈資產和勞動、為扶貧濟困、幫助助學、支助助學等慈善愛心活動，喚醒更多人的愛心，參與到慈善事業中，營造關心他人、熱愛社會、投身公益的濃厚氛圍，將慈善事業的口碑打響，讓更多的人在慈善事業的發展中有更多的獲得感。

整合慈善資源 完善機構建設

吳子榮(梁平區慈善會秘書長)

十九大報告中提出要完善慈善事業、推進志願服務制度化。梁平區慈善工作將以十九大精神為行動指南，進一步加強對慈善事業的服務、管理，做好全區慈善事業發展各項工作。

我們將以宣貫《慈善法》為重點，以《志願服務條例》為契機，繼續開展形式多樣化的宣傳活動，加強鄉鎮（街道）分會及志願者組織的業務指導，完善慈善機構建設，依托區內外成功人士、名人帶動等助我區慈善公益募捐活動，整合慈善資源，聚集社會各方力量，及時救助扶危、濟困、助學、助醫、安老、助殘等，真正發揮慈善公益的短板補充作用。

踏上慈善事業發展新征程

張龍齊(南川區慈善會秘書長)

黨的十九大把慈善工作寫進了大會報告，為慈善事業的發展指明了方向，對慈善工作者給予了巨大鼓舞。我們將團結全區廣大慈善工作者，堅持以籌募為中心、以為民解困為出發點，著力從五個方面推進慈善事業的發展：

一是舉社會之力，多方籌募扶貧濟困資金，用於貧困群眾助醫、助學、濟困。二是廣開渠道，募集慈善資金，廣泛動員社會各界獻愛心。三是心繫貧困群眾，大力開展慈善救助、惠及困難群眾。四是因地制宜，抓好慈善志願者服務工作，點對點開展各種志願者服務活動。五是強化自身建設，增強慈善公信力。讓南川的慈善事業繼續開來，不斷創新發展，迎接更加美好的明天。

為脫貧攻堅多出一份力

宋國權(雲陽縣慈善會會長)

在全國上下掀起熱烈學習貫徹十九大精神的熱潮中，市慈善總會和市慈善捐贈服務中心聯合舉行學習貫徹十九大精神培訓會，這將給重慶慈善組織系統注入新的思想活力，開創新的工作局面。

雲陽是一個典型的屬盤周山連片的全縣級貧困縣。雲陽縣慈善會將把學習貫徹十九大精神，助力全縣脫貧攻堅行動和慈善工作自身特點結合起來，盡力發揮慈善扶貧的微薄力量，努力抓好“助農增收慈善項目”“千戶慈善慰問活動”，慈善助學和大病醫療救助工作，全力支持常務副會長兼秘書長的巫光華同志繼續當好貧困村的第一書記，為縣委縣政府分分憂、担担責，為脫貧攻堅行動多出一份力。

鼓足干劲做好慈善工作

彭廣文(石柱縣慈善會副會長兼秘書長)

十九大報告，為慈善工作指明了方向，制定了目標，明確了任務，擴大了慈善工作的視野、空間和領域。石柱縣慈善會全體職工將鼓足干劲做好慈善工作。

我們將從供給側出發加強籌募救助工作，從加強思想道德建設出發加強志願服務工作，繼續深入學習貫徹十九大精神，不斷開創我縣慈善工作新局面。

我們將立足於“四抓”來進一步做好慈善工作：抓主體、抓職工和志願者隊伍的政治意識；抓客體、抓工作創新，構建慈善捐贈、救助為一體的網絡體系；抓載體、抓好脫貧攻堅的各項載體和服務項目；抓媒體、抓好各種宣傳媒體和宣傳內容，營造“人人向善”的慈善環境。

(張長榮 整理)

慈訊
cixun

石柱慈善會
舉行學習十九大精神座談會

11 月 23 日，石柱縣慈善會會長楊林森組織全體員工及慈善志願者大隊代表認真學習黨的十九大精神，深入領會十九大的精髓，並圍繞報告中關於加強社會保障體系建設中提出的要完善社會救助、社會福利、慈善事業、優撫安置等制度開展交流。

會議決定，將向縣委、縣政府、縣政協領導匯報：一是借鑒寧波等發達地區先進經驗，請求通過協商將慈善工作納入部門鄉鎮目標考核；二是希望縣委、縣政府、縣政協通過協商，將在每年 9 月 5 日全國慈善日，組織各鄉鎮（街道）、部門、企業捐款活動；三是請求縣委、縣政府、縣政協開展協商，在全縣各單位、部門加大《慈善法》的宣傳。(彭廣文)

駱科盛資助秀山 10 名貧困學生

11 月 19 日，市公安局九龍坡區公安分局緝毒治安支隊駱科盛，帶領家人來到秀山縣石堤鎮龍岩小學開展愛心資助活動，為 10 名優秀的貧困孩子資助錢物 2000 餘元，並鼓勵孩子們要樹立信心、克服困難，努力學習，用優異的成績回報社會。

駱科盛是市慈善總會志願者總隊駱科盛公益愛心大隊隊長。從 2012 年以來，帶領家人、同事朋友及發動社會愛心人士 1000 餘人次，其個人累計資助了 50 餘名貧困學生和 200 餘名重病患者，帮扶了 10 多個特困家庭。(曾紹倫)

奉節慈善會
接收三企業捐款 5000 萬元

近日，奉節慈善會與重慶環樞房地產開發有限責任公司、重慶慶都置業有限公司、重慶市港府置業有限公司簽定定向捐贈協議，接受捐款 5000 萬元，用於捐建奉節縣師範學校附屬小學竹枝分校。目前，三企業捐款已實際到账 3100 萬元。其他款項將於 2018 年 5 月前定向分批到账。(楊煥順)

融匯地產
向潼南貧困鄉村捐贈物資

11 月 26 日，重慶融匯地產與市慈善總會、市政協港澳僑和外事委員會再次攜手潼南區慈善會，為潼南區崇龕鎮青山小學、柏梓鎮文明小學和玉溪鎮小學三所貧困鄉村學校捐贈愛心資金、電腦和書籍，捐贈物資共計 15 萬元。

據了解，今年以來，融匯地產總共為潼南區 6 所鄉村貧困小學捐贈愛心圖書室、電腦、書籍以及現金，總價值 30 萬元。(劉君)

山里飄揚着黨旗

□ 阿榮

山里飄揚着黨旗
鮮艷的色彩，染亮
一個個深淺不一的足蓬
樹梢的露珠，深情凝望
風雨兼程的慈善扶貧人
那一眼感動
滑落在希望的山野

山里飄揚着黨旗
金色的黨徽，記錄
貧窮到小康的幫扶距離
崖邊的山松，固執守候
奔波不停的慈善扶貧人
那一樹道標
指引善人蜿蜒前行

山里飄揚着黨旗
不屈的信念，飽滿
山民家裡的糧倉和臉上的喜悅
梯田里的高粱，彎腰
向慈善扶貧人致敬
那一抹熾熱
火燎了多年脫貧的期盼

山里飄揚着黨旗
火紅的血液，浸透
漫山的樹葉和天邊的夕陽
農家裡的鼎盛，沸騰
產業扶貧的規劃
那一堆篝火
火紅了歲月
火紅了生活